

关注中小学开学

我省学校讲好“开学第一课”

为学生加油鼓劲点亮梦想

本报海口9月7日讯（记者陈蔚林见习记者李梦楠）9月7日是我省中小学开学的日子。根据安排，除了高一年级，其他年级学生如期回到校园，迎来了他们的新学期。海南日报记者走访发现，根据省教育厅统一部署，各地各校均立足实际开展了形式多样、内容丰富的“开学第一课”。

面向师生开展“开学第一课”活

动，是我省各级各类学校延续多年传统。在海南自由贸易港建设加快推进、新冠肺炎疫情进入常态化防控的背景下，围绕爱国主义教育、生命教育、卫生健康和心理健康教育等主题讲好“开学第一课”尤为重要。

在积极组织全省师生收看央视《开学第一课》的基础上，省教育厅联合媒体策划制作了《公共安全开学第

一课》，组织公共安全相关部门人员及学生，在三亚应急演练基地进行现场演练教学，并邀请消防、交通、防溺水等领域专家做客演播室，结合现场演练情况进行互动式教学，对师生进行深入浅出的安全知识普及。

各地各校的“开学第一课”也各具特色——三亚市第九小学将“开学第一课”的主题定为“致敬英

雄”，通过介绍钟南山、张伯礼、张定宇等人的奋进故事，引导学生向英雄学习、向模范学习，传承他们立志追梦、迎难而上的精神气质；海口市玉沙实验学校以“建设海南自贸港，绿色环保我先行”为主题，通过升旗仪式、同唱“节约粮食”“垃圾分类”等内容歌曲，培养学生良好的生活习惯。

部分已经开学的高校也结合实际开展了“开学第一课”。9月7日当天，海南医学院校长杨俊为学生授课，其中一个重要内容就是结合医学专业知识，为学生介绍国内外疫情发展现状，并以此阐述了“防控工作取得的成效，再次彰显了中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的显著优势”，令学生们备感自豪。



新学期迎新生

9月7日在海口市五源河学校，一年级新生与家长在学校工作人员的引导下，有序排队进行体温测量，走进校园。为了迎接新学期，我省学校做好了充分的准备工作，确保学生顺利入学。

本报记者 陈元才 摄

乐东第一小学落成开学

提供2160个学位

本报抱由9月7日电（记者李艳玲特约记者林东）错落有致的教学楼、功能齐全的体育馆、温馨舒适的宿舍楼……走进乐东黎族自治县第一小学，大气美观的校园环境让人眼前一亮。9月7日，新学校迎来学生。

据介绍，乐东县第一小学总建筑面积2万万多平方米，新建6栋楼。教学区教学楼共4层，1层至3层共有48间普通教室，4层为书法教室、美术教室、劳动教室；生活区为学生宿舍、教师宿舍及食堂，学生宿舍有68间；体育区有室外泳池、400米标准田径场、3个篮球场、3个排球场。该校开设一年级至六年级各8个平行班，提供2160个学位。

乐东县第一小学配备了优质的师资力量。“我们从乐东县多家学校调配了30名优秀的教师，还从全国招聘了60名教师以及23名海南师范大学的委培生。”乐东县教育局有关负责人说，该校将不断提高教学质量，打造成为一所高质量、高标准的现代化学校，成为乐东优质窗口学校，让学生在家门口就享受到优质的教育。

交通安全宣传走进海口校园

本报海口9月7日讯（记者邓海宁特约记者陈世清通讯员李盛兰）9月7日，海口市公安局交警支队联合海口市、区教育部门走进海口26所中小学校，开展“开学第一课”交通安全宣传走进校园。

宣传活动，海口交警围绕“知危险、会避险”的宣传主题，通过学生交通安全常识讲解、播放宣传教育片、发放宣传单、展示事故案例展板等多种形式，对学生文明安全骑车、乘车、行走等交通安全知识进行宣传，并结合典型交通事故案例，分析事故发生的过程、主要原因及事故造成的严重影响，深入浅出地讲解了交通事故带来的危害，让学生们自觉树立起交通安全意识，严格遵守道路交通法律法规。

三亚

开展多项疫情防控工作

作，切实保障师生安全。

在三亚市第九小学校门口，学生佩戴口罩，按照画线保持1米距离排队、体温测量、校园消杀……9月7日，我省各中小学正式开学。海南日报记者走访发现，开学当天，三亚市各中小学、幼儿园积极开展疫情防控工

作。三亚市第九小学校门口，学生佩戴口罩，按照画线保持1米距离排队、体温测量、校园消杀……9月7日，我省各中小学正式开学。海南日报记者走访发现，开学当天，三亚市各中小学、幼儿园积极开展疫情防控工

作，切实保障师生安全。

在三亚市第九小学校门口，学生佩戴口罩，按照画线保持1米距离排队、体温测量、校园消杀……9月7日，我省各中小学正式开学。海南日报记者走访发现，开学当天，三亚市各中小学、幼儿园积极开展疫情防控工

作，切实保障师生安全。

在三亚市第九小学校门口，学生佩戴口罩，按照画线保持1米距离排队、体温测量、校园消杀……9月7日，我省各中小学正式开学。海南日报记者走访发现，开学当天，三亚市各中小学、幼儿园积极开展疫情防控工

儋州

防疫专员入驻 构筑防疫屏障

本报儋州9月7日电（记者林书喜特约记者李珂通讯员符武月）9月7日，儋州市中小学校开学、幼儿园开园，各学校通过多种方式上好“开学第一课”。全市学校保留防控疫情体系，派防疫专员入驻学校，指导学校抓好疫情防控工作。

今天早上，在南开大学附属中学

儋州市一中大门口，学生们按照要求，有序地排队接受检测，体温正常后顺利进入校园。“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”在开学典礼上，校长朱树松讲“开学第一课”：成就理想必须日积跬步、躬行不缀，青春是一场奋斗的较量，人生理想的风帆要靠奋斗来扬起，希望同学们要有躬行不

辍作为，同时要提高安全意识，高度重视校园活动安全、交通安全、食品卫生安全、疾病防治等。

儋州市二中、儋州市六中、那大一小等，均上好“开学第一课”，通过升国旗仪式等活动，加强学生爱国主义、理想信念教育，引导学生树立家国情怀，加强校园安全防范，严格防控疫情。

全市学校都把严防疫情放在首位，采取多种措施确保师生上课安全。南大附中儋州市一中的学生须测量体温正常后，才能进入学校，无关人员一律不准进入校园，严格落实晨检午查制度，切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，确保全校师生身体健康。

琼海

中小学封闭管理 幼儿园错时入园

本报嘉积9月7日电（记者刘梦晓通讯员杨时艾）9月7日，琼海市272所中小学及幼儿园迎来了2020年秋季开学，多所中小学实行封闭管理制度，幼儿园则实行错时分批入园制度，避免人员聚集。

生每天对教室、教师办公室等场所进行打扫，做到定期消毒，并保持通风。

该市幼儿园则实行错时分批入园制度，避免人员聚集。与此同时，琼海多所幼儿园把结合疫情及秋冬季传染病防控知识和健康生

活习惯作为“开学第一课”内容，进行爱国主义教育、生命教育、卫生健康和心理健康教育。为做好疫情防控，学校全面做好了园区内各场所的环境清洁及病毒消杀工作，以保障顺利开学。

海口

“垃圾分类”“珍惜粮食”成主题

■ 本报记者 计思佳

9月7日，海口市中小学校、幼儿园除高一之外的年级迎来了开学的日子，沉寂了1个多月的校园又热闹了起来。海南日报记者走访发现，各个学校都延续了上学期的疫情防控措施，细之又细做好疫情防控工作。同时，“垃圾分类”“珍惜粮食”“安全教育”等成为了今年开学第一课的重要主题。

今年，海口不少学校把“垃圾分类”“珍惜粮食”“安全教育”“疫情防控”作为开学第一课的主题，通过组织丰富多彩的活动，把绿色环保、敬畏生命的理念融入到课堂教学中。

“生活垃圾分四种，蓝绿黑红四

（本报海口9月7日讯）



9月7日，海口市玉沙实验学校开展以“建设海南自贸港，绿色环保我先行”为主题的秋季开学典礼活动。

本报记者 张茂 摄

我省举办自贸港建设专题研讨班 提升省管领导干部对制度集成创新的认识

本报海口9月7日讯（记者李磊）9月7日，2020年海南省省管领导干部自由贸易港建设“制度集成创新”专题研讨班开班，全省省直单位和各市县47名省管干部参加培训，培训班赴上海开展为期一周的异地培训。

本次“制度集成创新”专题研讨班是贯彻落实习近平总书记关于海南自由贸易港建设的一系列重要讲话、重要指示批示精神的一项重要举措，是贯彻落实省委关于近期干部教育培训工作重要指示而举办的自贸港建设系列专题班之一。培训班教学方案由省委组织部、省委深改办、省委党校共同策划，紧扣“制度集成创新”专题，采用理论学习和实践观摩相结合、现场教学和课堂讲授相结合等方式开展教学。培训班凸显培训的针对性和实效性，提升学员对制度集成创新的认识，进一步激发学员对制度集成创新的热情，为加快推进海南自贸港建设提供强有力智力支持。

参训学员表示，将克服工学矛盾，迅速转变角色，严格加强自律，全心投入学习，对标对表对岗，认真学习海南自由贸易港建设制度集成创新案例，结合各自工作岗位推动制度集成创新，高质量完成学习任务。

研讨班成立了临时党支部和管委会，充分发挥战斗堡垒作用，团结协作做好班级管理与服务工作，确保安全、顺利、高效完成本期各项培训任务。

海口部分加油站推出夜间加油优惠

本报海口9月7日讯（记者习豪）海南日报记者近日从海口市生态环境局获悉，为减少臭氧污染、减轻环境负担，9月1日至12月31日，中国石化海南石油分公司将在海口部分加油站推出夜间加油优惠活动。

据介绍，在参与该项优惠活动的加油站，每天20:00至次日8:00，车主通过“加油海南”App中的“一键加油”功能加油，满200元立减15元，活动期间每人每月限优惠4次。

推进产业转产转型 临高清退 20家野生动物养殖场

本报临城9月7日电（记者张惠宁通讯员王连何宗保）近日，临高县陆续对20家陆生野生动物养殖场开展清退工作，推进养殖产业转产转型。

9月3日下午，临高县林业局清退野生动物养殖场执法工作组来到东英镇灵山福生豪猪养殖场开展清退工作。因为事前宣传和思想工作得当，养殖场经营者积极配合工作组的工作，并按照国家统一标准，获得了相应的补偿。东英灵山福生豪猪养殖场经营者王海生告诉记者，他将遵守国家法律，做到不销售、不运输、不宰杀食用、不再养殖野生动物，做好转型的准备。

据了解，因临高养殖的野生动物不是海南本地野生动物物种，按照环保要求，不适于放生，临高县将选择集中扑杀后进行掩埋处理。

据介绍，目前临高核查到全县共有20家陆生野生动物驯养繁殖场，主要养殖竹鼠、果子狸、豪猪、野猪等外来野生动物物种，为减轻清退对养殖户的影响，临高县将给予养殖户一定的经济补偿。在养殖户自愿申请退出的前提下，核实养殖数量并进行处置，预计将在9月20日前完成清退工作。

据悉，临高县将继续按照有关方案要求，对全县非法从事野生动物养殖的农户进行政策解读，做好养殖户的思想工作，强化政策引导，推进产业转产转型。

海南警方破获一起 不符合安全标准食品案 涉案冻品4451吨 金额1.1亿余元

本报海口9月7日讯（记者良子通讯员龙超李南煌）9月7日，海南日报记者从省公安厅海岸警察总队（筹备组）获悉，该总队联合海口市公安局成功破获海南省省办经济特区以来，最大的销售不符合安全标准食品案，涉案不合格冻品已分批运往海口环保发电厂，进行无害化销毁处理。

按照公安部“昆仑”行动统一部署，2019年8月，省公安厅海岸警察总队（筹备组）与海口市公安局联合作战，成功破获“8·23”销售不符合安全标准食品、销售伪劣产品案，打掉以岑某、符某、范某、袁某、廖某等人为首的7个犯罪团伙，抓获违法犯罪嫌疑人40人，查封冻库21间，查扣现金和冻结账户资金815万元，捣毁了一张长期从广东、广西等地进货，盘踞我省海口、澄迈等地，向省内多个市县分销走私境外冻品的犯罪网络，斩断了广东、广西走私冷冻肉制品流入我省市场的黑色产业链。

经查，以上团伙在近年来共销售牛肉、牛舌、猪肚、鸡爪等各类涉嫌走私、变质腐败、未经检疫的不合格冻品4451吨，涉案金额1.1亿余元。该案系海南省省办经济特区以来查获最大的销售不符合安全标准食品案。